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Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar 
a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Carmela Lucia Teixeira 
da Costa, Marta Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Rafael Tavares Costa, Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Joseane de Oliveira Seixas, Francisco 
Azevedo Pereira e Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler. Ausentes os 
vereadores: José Maria Calderaro Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Manoel José da Cruz Malcher e Edivaldo Jorge Castro de Souza. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
convidando o vereador Antônio Odinélio Junior, para ocupar a 2ª 
secretaria, na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente 
solicitou ao 2º secretário designado, que procedesse a leitura da ata da 
última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Pareceres nrs. 054 e 013/20, das comissões de Constituição, Justiça e 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 048/20, que 
Altera dispositivo da Lei nº 9.111, de 28 de setembro de 2017, Código 
Tributário Municipal; Ofícios nrs. 235 a 240/20, recebidos do Executivo 
Municipal; Parecer nº 012/20, da Comissão de Economia, favorável à 
aprovação do Projeto de Lei nº 045/20, que Estima a Receita e Fixa a 
despesa do Município de Oriximiná, para o exercício financeiro de 
2021, com alterações na redação dos Artigos 6º, 7º, 9º, 10º, 11º, 
incisos IV e V, além de remoção de valores da Unidade Orçamentária 
do Gabinete do Prefeito, através das Emendas Modificativas nrs. 
001,002,003,004,005,006,007/20 e Emenda Supressiva nº 001/20; 
Parecer nº 055/20, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 
aprovação do Projeto de Lei nº 043/20, de autoria do vereador 
Raimundo Tomé, que denomina de Dr. Domingos Luiz Wanderley 
Picanço Dinis o Campus da Universidade Federal do Oeste do Pará  
em Oriximiná – Campus Oriximiná- CORI, neste Município; Relatório 
dos Trabalhos da Câmara Municipal De Oriximiná, Realizados 



Durante o ano de 2020 da 18ª Legislatura, conforme dispõe o 
Artigo 31, Item “I” alínea “m”, do Regimento Interno. Foram 
realizadas 69 (sessenta e nove Sessões), sendo 53 (cinquenta e três) 
ordinárias, 12 (doze) extraordinárias e (04) quatro especiais, das quais 
foram lavradas 69 Atas. 
Tramitaram nesta Casa: 48 (quarenta e oito) Projetos de Leis, oriundos 
do Executivo e do Legislativo. Sendo 02 (dois) rejeitados, 08 (oito) 
retirados de pauta; 09 (nove) Decretos Legislativos; 02 (duas) 
Resoluções. Apresentados pelas Comissões os seguintes Pareceres: 
Comissão de Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final: 55 
(cinquenta e cinco); Comissão de Economia, Finanças e Orçamento: 
14 (quatorze); Comissão de Tombamento, Obras, Serviços Públicos, 
Urbanismo e Transporte: 48 (quarenta e oito); Comissão de Saúde, 
Assistência Social, Meio Ambiente e Direitos Humanos: 06 (seis). 
Foram baixadas 71 (setenta e uma) Portarias. Apresentados pelos 
vereadores: 06 (seis) Moções; 12 (doze, requerimentos; 15 (quinze) 
Indicações; 11 (onze) pedidos de licença; Ofícios recebidos do 
Executivo Municipal e de diversos: 149(cento e quarenta e nove); 
Ofícios expedidos ao Executivo Municipal e a diversos: 92 (noventa e 
dois); Convites recebidos: 25 (vinte e cinco); Convites expedidos: 350 
(trezentos e cinquenta); No Centro de Atendimento ao Cidadão – CAC, 
foram realizados 345 (trezentos e quarenta e cinco) atendimentos, 
sendo: Cópias xerox, requerimentos e outros. Foram expedidas 2.600 
(dois mil e seiscentos) carteiras de Identidade, conforme o Acordo de 
Cooperação Mútua celebrado entre a Policia Civil do Estado do Pará e 
a Câmara Municipal de Oriximiná. Eis Senhores vereadores o relatório 
resumido das atividades, desenvolvidas durante este ano de 2020 da 
18ª Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná. Câmara Municipal 
de Oriximiná, 16 de dezembro de 2020. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que 
após saudar os presentes reportou-se a viagem que fez a Capital do 
Estado do Pará, juntamente com as vereadoras Marta Godinho e Ana 
Cleyde, onde reuniram com o Deputado Junior Ferrari, Senador 
Zequinha Marinho, mostraram as demandas do nosso município. No 
que o referido Senador prometeu uma Emenda Parlamentar para 
construção de duas Unidades de Saúde, sendo uma no bairro de São 
José Operário e outra para o residencial Tia Ana. Com o deputado 
Junior Ferrari, foi solicitado providencias no sentido de resolver a 
questão fundiária do nosso Município. O deputado também prometeu 
uma emenda parlamentar para aquisição de um Tomógrafo, para o 
hospital municipal. Portanto foi bastante proveitosa a viagem que 
fizeram a Belém em busca de melhorias para o nosso município. 
Continuando a nobre vereadora falou sobre o Projeto de Lei, oriundo 
do executivo municipal lido no expediente desta sessão que versa 
sobre alterações da Lei nº 9.111/2017, do código tributário do 
município. Acrescentou a vereadora Josy, que se trata de uma 



propositura de grande relevância, que requer um estudo mais 
aprofundado, mais infelizmente, projeto dessa natureza chega a este 
Poder no final do período legislativo, o que lamentável, até porque os 
vereadores não vão ter tempo para analisar uma matéria de suma 
importância. Disse ser preocupante, até porque ainda se encontra em 
tramitação neste Poder o Orçamento Municipal para o exercício 
financeiro de 2021. Lembrou a nobre vereadora do Código Tributário 
que também não veio em tempo hábil, mais os vereadores reuniram 
até alta hora da noite, para que o mesmo fosse aprovado de acordo 
com a nossa realidade, mesmo assim ainda teve erros. Disse ainda 
que as leis que são voltadas para alavancar a arrecadação do 
município, infelizmente ficam na frieza do papel, por ineficiência por 
parte do setor competente da prefeitura. Portanto é preciso que o 
referido projeto de lei seja bem analisado pelos vereadores, até porque 
é recomendado que seja aprovado este ano para vigorar em 2021.  A 
seguir fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, inicialmente falou 
das dificuldades que todos nós enfrentamos este ano em todos os 
aspectos, destacando a pandemia do COVID-19. Disse que ouviu na 
mídia que o governador Helder Barbalho já está providenciando a 
vacina para o nosso estado, o que será de suma importância. 
Continuando a nobre vereadora falou da viagem que fez, juntamente 
com as vereadoras Marta e Josy, onde levaram as demandas do nosso 
município, junto ao Deputado Junior Ferrari, ao Senador Zequinha 
Marinho e demais autoridades do estado. Disse que o senador 
Zequinha Marinho, assegurou uma emenda Parlamentar para 
construção de dois Postos de saúde, sendo um para o bairro de São 
José Operário e outro para o residencial Tia Ana. Acrescentou a 
vereadora Ana Cleyde que reuniram ainda com o Dr. Nagib diretor de 
Planejamento do estado, onde mostraram fotos das escavações feitas 
nas vias publicas de nossa cidade, por empresa que prestava serviço a 
COSANPA, onde ele prometeu fazer a recuperação das mesmas. Em 
seguida fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho, após saudar os 
presentes reportou-se sobre a viagem que fizeram a Belém, onde 
levaram as demandas do nosso município, junto as autoridades 
estaduais e demais órgãos, tiveram a confirmação de uma emenda 
parlamentar do Senador Zequinha Marinho, que será destinada a 
construção de um posto de saúde no bairro de São José Operário e 
outro no residencial Tia Ana, atendendo assim os anseios daqueles 
moradores. Falou da reunião que tiveram com o Dr. Nagib, onde ele 
prometeu fazer a recuperação das vias públicas, que foram escavadas 
por uma empresa que prestava serviço a COSANPA, que está 
causando transtornos a nossa população. Portanto foi uma viagem 
bastante proveitosa, uma vez que fomos em busca de melhorias para o 
nosso município em diversas áreas. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou 
à disposição dos Líderes Partidários. Fez uso da palavra o vereador 
Zequinha Calderaro, inicialmente falou do Projeto de Lei, lido no 



expediente desta sessão, que altera dispositivos da Lei 9.111/2017, 
código tributário do município, que vem complementar a Lei Federal. 
Disse concordar com a vereadora Josy que o projeto de suma 
importância chega a este Poder no apagar das luzes, ou seja, as 
comissões competentes e demais vereadores, não vão ter o tempo 
necessário para analisarem o mesmo. Mas se faz necessário que o 
referido projeto de lei seja aprovado ainda nesta legislatura, para 
vigorar no próximo ano, até porque se tratar de uma matéria que vem 
alavancar a arrecadação do município. Assegurou o Edil que sempre 
defendeu que os prazos fossem cumpridos de acordo com os 
dispositivos regimentais, mais como se trata de uma propositura de 
grande relevância para o município é favorável que seja aprovado 
ainda nesta Legislatura. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, 
reportou-se sobre o projeto de lei, lido no expediente desta sessão que 
trata sobre alterações dos dispositivos do código tributário do 
município. Acrescentou o Edil que realmente o projeto chegou a este 
Poder no afogadinho, mais é preciso levar em consideração que se 
trata de uma matéria que vem alavancar a arrecadação do município. 
Portanto se faz necessário que seja aprovado em caráter de urgência 
especial, para que não venha prejudicar o município futuramente na 
parte financeira. Então não se deve olhar questões pessoal e sim pelo 
bem comum. Assegurou o Edil que o orçamento municipal, só vai para 
votação, após serem votados os projetos que se encontram em 
tramitação deste Parlamento. Não havendo mais nenhum Líder, que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária, que procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Não havendo 
matérias para serem discutidas e votadas, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que no 
início desta sessão reportou-se sobre o projeto de lei nº 048/20, quanto 
a questão do prazo, ou seja, chegou nesta Casa no afogadinho, sem o 
tempo necessário para uma analise mais profundada. Não falou sobre 
o mérito do referido projeto de lei, muito menos falou em aprovação ou 
não do mesmo. Finalizou a nobre vereadora assegurando que jamais 
quer prejudicar o município em qualquer aspecto. Com a palavra o 
vereador Zequinha Calderaro, disse entender o questionamento da 
vereadora Josy em relação ao prazo regimental, para analisar um 
projeto de grande relevância para o nosso município, inclusive sempre 
foi rígido no cumprimento do regimento interno da Casa, mas como se 
trata de uma matéria de suma importância para alavancar a 
arrecadação do município é favorável que o referido Projeto de Lei seja 
aprovado ainda nesta Legislatura. Mas que fique o alerta que 
propositura dessa natureza seja encaminhado a este Poder em tempo 
hábil. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome 
de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 



regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


